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School and community are two issues that have also been concerned with pedagogues, sociologists, 

psychologists, philosophers, anthropologists, etc., each trying to capture the aspects that contribute to their 
functioning mechanisms, the agents involved, and their involvement in promoting education. Today we are 
witnessing the development of a true social stream that has at its heart the community and its development. 
Most of the times, the terms and expressions used by practitioners, specialists, and even ordinary people are 
confused, we encounter a great deal of semantic diversity in this issue. Most of the times, the terms and 
expressions used by practitioners, specialists, and even ordinary people are confused, we encounter a great deal 
of semantic diversity in this issue. The school is one of the central institutions of the community, it has specific 
roles but can not function and can not develop without taking into account the specificity of the community in 
which it operates. The activity of the school, generally of education, is an organized training and education 
process whereby a person achieves a certain degree of physical, intellectual and spiritual training, established 
by the state, and obtains the respective certificate of education 

The education system comprises the network of state educational institutions of different levels and 
guidelines, as well as the governing bodies of education, institutions and enterprises subordinated to them. The 
quality of services provided by the education system is ensured by actors at different levels of the system. 
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ducaţia este percepută în prezent ca o 
funcţie vitală a societăţii contemporane 
deoarece prin educaţie societatea îşi 

perpetuează existenţa, transmiţând din gene-
raţie în generaţie tot ceea ce umanitatea a 
învăţat despre ea însăşi şi despre realitate. De 
la şcoala contemporană societatea aşteaptă 
astăzi totul: să transmită tinerilor o cunoaş-
tere acumulată de-a lungul secolelor, să-i 
ajute să se adapteze la o realitate în continuă 
transformare să-i pregătească pentru un viitor 

larg imprevizibil. Considerată un factor-cheie 
în dezvoltarea societăţii – ea asigură forţa de 
muncă calificată pentru toate sectoarele de 
activitate, ea favorizează progresul, stimulând 
curiozitatea intelectuală, capacitatea de 
adaptare, creativitatea şi inovaţia –, educaţia 
constituie unul dintre cele mai puternice 
instrumente de care dispunem pentru a 
modela viitorul, sau măcar pentru a ne 
orienta către un viitor dezirabil. În cadrul 
societăţii contemporane moderne există şi 
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funcţionează o multitudine de organizaţii 
care se caracterizează prin obiective foarte 
variate şi printr-o mare diversitate de acti-
vităţi [1,p.4]. 

În societatea contemporană, se aprecia-
ză tot mai mult efectele benefice ale parti-
cipării active a părinţilor în viaţa şcolii. 
Numeroase cercetări la nivel naţional şi 
internaţional au pus în evidenţă aspectul 
determinant al calităţii interacţiunii dintre 
familie şi şcoală asupra educaţiei copiilor. 
Recunoaşterea importanţei unei bune cola-
borări cu părinţii în favorizarea succesului 
şcolar al copiilor a impulsionat autorităţile 
educative să susţină necesitatea întăririi 
legăturilor dintre părinţi şi şcoală şi să le 
promoveze şi la nivel de politici publice. În 
contextul actual, aceste legături par a fi mai 
necesare ca niciodată, deoarece misiunea 
şcolii depăşeşte tot mai mult simpla atingere 
a obiectivelor pedagogice ale curriculumului 
şcolar, avînd în vedere faptul că numeroşi 
părinţi sunt mult prea preocupaţi de 
problemele familiale, profesionale sau sociale 
pentru a putea sprijini evoluţia copiilor lor 
sau pentru a putea urmări coerenţa dintre 
educaţia exercitată în familie şi cea din 
şcoală. 

Aspiraţiile, rezultatele şi sprijinul social 
şi familial constituie trei aspecte ale unei 
interacţiuni dinamice între copilul individual 
şi cercul său imediat. Implicarea părinţilor 
joacă un rol semnificativ în cadrul interven-
ţiei şcolare. Acţiunile care implică părinţii 
produc o schimbare în ambientul familiei şi 
cresc aspiraţiile, atât ale părinţilor pentru 
copiii lor, cât şi ale copiilor înşişi. Mediul 
familial este primul mediu educativ şi 
socializator pe care îl cunoaşte copilul şi a 
cărui influenţă îi marchează esenţial 
dezvoltarea ca individ. Legătura copilului cu 
familia este extrem de puternică şi de 
neînlocuit. Un parteneriat familie-şcoală este 
relaţia cea mai profitabilă pentru toţi cei ce 
participă la acest demers. Parteneriatul va fi 
eficient dacă fiecare parte va reţine că acelaşi 
subiect este copilul nostru şi şcolarul nostru 
[3, p.65]. 

Deşi suntem două ţări cu aceeaşi limbă 
şi cultură, între Romania şi Moldova sunt 
câteva diferenţe, ceea ce ţine de parteneriatele 
dintre şcoală, familie şi comunitate. La prima 
vedere se pare ca totul este asemănător, însă 
intrând în esenţa acestei probleme abordate 
sunt unele diferenţe, ceea ce tine de sistemul 
de cooperare şi parteneriate între familie, 
şcoală şi comunitate. 

 
Tabelul 1. Tangente, deosebiri şi asemănări în ceea ce priveşte sistemul educaţional între 

România şi R. Moldova 
Deosebiri Romania 

 
Asemănări Deosebiri Moldova 

Parteneriate educaţionale 
publice private cu mai multe 
ţări din Europa; 

Vorbesc aceeaşi limbă; Stat care nu face parte din 
familia europeana; 
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Stat care face parte din 
Uniunea Europeana; 

Au aceleaşi cultură şi obiceiuri; Data începutului şi 
sfârşitului an şcolar: 
1 Septembrie - 31 Mai 

Data începutului an şcolar: 
15 Septembrie -15 Iulie 

Părinţi plecaţi peste hotare; 
Eşec şcolar; 

La noi nu sunt suficienţi 
profesori, iar cei care sunt – 
cei mai mulţi sunt aproape 
de vârsta de pensionare. Aşa 
că riscăm să rămânem fără 
profesori în câţiva ani. 

 Acelaşi sistem de notare 1-10;  
Eficienţa profesională  
a cadrelor didactice, a admi-
nistratorilor şi a întregului per-
sonal al şcolii să fie maximizată 
prin dezvoltarea unor abilitaţi 
concrete, esenţiale, conexiuni 
cu părinţii şi comunitate. 

Învăţământ primar şi 
gimnazial obligatoriu şi 
gratuit; 

 

Mai multe şcoli care se 
autogestionează singure. 

Învăţământul este ultimul 
domeniu la care se gândesc 
absolvenţii să activeze. 

Începerea politicii de 
autogestiune şi aplicarea 
acesteia deja în mai multe 
instituţii de învăţământ. 

Spirit de voluntariat mai 
dezvoltat ceea ce tine de 
familie-copii-şcoală. 

Ambele ţări cu acord comun 
participa la programul 
educaţional Bilateral 
eTwinning România – R. 
Moldova şi multe alte 
programe şi parteneriate. 

Voluntariat dezvoltat slab, 
în instituţii ca şcoala, puţini 
părinţi care ştiu despre 
voluntariat sau care este 
esenţa lui. 

 
Unul dintre parteneriatele naţionale in 

Moldova care demonstrează colaborarea 
şcoală-familie-comunitate este „Mecanismul 
intersectorial de cooperare pentru identifi-
carea, evaluarea asistenţa şi monitorizarea 
copiilor victime şi potenţiale victime ale 
violenţei, neglijării, exploatării şi traficului” 
între Ministerul Afacerilor Interne, Ministerul 
Educaţiei şi Ministerul Muncii, Protecţiei 

Sociale şi a familiei. Acest parteneriat are 
drept obiectiv prevenirea copilului împotriva 
tuturor tipurilor de violenţă-fizică, sexuală, 
psihologică, spirituală sau economică şi 
aplicarea măsurilor de protecţie a copilului – 
victimă. Drept consecinţă a acestui parte-
neriat, la nivel de fiecare Direcţie de 
Învăţământ au fost create „Comisii 
Intersectoriale din reprezentanţii tuturor 
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factorilor implicaţi în prevenirea abuzului 
faţă de copii, iar la nivel de instituţie a fost 
desemnat un coordonator care este obligat să 
completeze „Fişa de sesizare a cazului de 
abuz” în „Registrul de evidenţă a sesizărilor 
în cazurile de abuz şi neglijare a copiilor”. 

Un alt exemplu relevant de colaborare 
dintre „ cele trei chei ale educaţiei” este 
organizarea „Turnamentului Republican în 
Domeniul Drepturilor Omului/ Copilului”, o 
colaborare dintre Ministerul Educaţiei, ONG-
urile de profil şi instituţiile şcolare. Această 
colaborare are drept scop formarea unui 
cetăţean activ, capabil să se implice în 
activitatea de zi cu zi din cadrul comunităţii. 
Dacă este să ne formăm o concluzie despre 
conlucrarea şcolii cu ceilalţi factori formativi - 
familia, comunitatea, organizaţii de tineret şi 
copiii, instituţiile cultural-educative – şcolii îi 
revine menirea de a coordona toate acţiunile 
educative si asta este deja o ţintă bine 
determinată în societatea din Moldova. La 
nivel de instituţii deja parteneriatele publice 
private capătă un alt sens, alte activităţi, alte 
experimente şi viziuni. Rolul şcolii în această 
coordonare este determinat de faptul că ea 
este o instituţie specializată, cu cadre pregă-
tite pentru realizarea scopului educaţiei [2, p. 
87]  

Dacă am face o concluzie putem sa 
afirmăm ca acţiunea de coordonare pe care o 
exercită şcoala atât în Romania şi Moldova se 
concretizează în selecţionarea influenţelor 
educative pe care le exercită ceilalţi factori, în 
funcţie de particularităţile de vârstă ale 
copiilor, asigurând dozarea raţională a 
întregii munci educative. Şcoala trebuie să 

integreze influenţele educative exercitate de 
ceilalţi factori într-un sistem al muncii 
educative din cadrul ei, concretizat într-un 
plan concret a cărui realizare este urmărită de 
întregul colectiv pedagogic. Cooperarea şcolii 
cu ceilalţi factori educativi sporeşte forţa 
educativă a acţiunilor pe care aceşti factori le 
întreprind pentru formarea tinerei generaţii.  

 
Cooperarea şcolii cu familia  
Copilul este obiectul acţiunii educative 

exercitată de şcoală şi familie. Relaţiile 
interpersonale intre educatori şi părinţi au un 
caracter social. Ele se definesc in funcţie de 
statutul şi rolul pe care-l au pedagogii şi 
părinţii in cadrul activităţii educative. 
Profesorul este acela care imprimă un mod 
sau altul de manifestare a acestei relaţii. El 
trebuie să mediteze asupra problemelor pe 
care să le discute cu părinţii elevilor, asupra 
tonului discuţiei, atmosferei in care se 
desfăşoară ea.  

„O eroare de tact care se petrece in 
relaţia profesor – părinte constă în adoptarea 
de către educator a unei atitudini de comu-
nicare şi de reproş in unele cazuri. Părintele 
este invitat la şcoală, i se comunică pe un ton 
grav rezultatele la învăţătură ale copilului şi i 
se dau informaţii asupra conduitei. Părintele 
ascultă fără a fi convins. Conduita de comu-
nicare a educatorului duce la îndepărtarea de 
şcoală a părinţilor şi a elevilor şi constituie 
câteodată o barieră in calea funcţionării 
normale a relaţiei şcoală – familie.” [4, p.116]. 

Relaţia profesor-părinţi nu trebuie să 
ducă la un schimb de opinii în sens unic, de 
la profesori la părinţi, aşa cum se întâmplă 
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când educatorul adoptă o atitudine de 
comunicare unidirecţională. O modalitate 
eficientă pentru educaţia copilului în 
procesul colaborării dintre educatori şi 
părinţi este aceea a unui schimb de opinii, de 
informaţii despre copil. Promovând cu 
părinţii un dialog despre copil, profesorul 
ataşează mult mai uşor pe părinţi de şcoală şi 
de activitatea desfăşurată în cadrul ei. 
Profesorul va folosi dialogul, pentru a urmări 
să obţină de la părinţi informaţii despre copil, 
să le cunoască opiniile despre comportarea 
lui. La rândul său, profesorul va informa pe 
părinţi despre conduita şcolară a copilului şi 
despre rezultatele la învăţătură. O dificultate 
ce trebuie învinsă de educatori în relaţiile sale 
cu părinţii elevilor constă în subiectivismul 
părinţilor. Profesorul trebuie să se apropie cu 
tact de părinţii care nu sunt obiectivi în 
aprecierile făcute asupra copilului. El va 
trebui să-i asculte pe părinţi şi să le solicite 
informaţii despre copil. Cunoaşterea de către 
profesori a cauzelor familiale care determină 
eşecul şcolar al elevului, a dificultăţilor pe 
care el le întâmpină în pregătirea unor lecţii 
va uşura activitatea şcolii în utilizarea mijloa-
celor adecvate pentru educarea copiilor. 

Relaţia de interdependenţă şi interacţi-
une şcoală-familie se manifestă într-o formă 
instituţionalizată: comitetul de părinţi.  

Funcţiile pe care le îndeplineşte comi-
tetul de părinţi în viaţa şcolii amplifică relaţia 
şcoală-colectivitate socială. Comitetul de pă-
rinţi, ales de părinţi în prima adunare 
generală de la începutul anului şcolar înde-
plineşte următoarele funcţii: 

a) Organizarea activităţii părinţilor. 

În colaborare cu diriginţii şi conducerea 
şcolii, comitetul de părinţi participă la orga-
nizarea unor activităţi mai ample:  

 

 
Figura 1. Organizarea activităţii părinţilor. 

 
a) Iniţierea pedagogica a părinţilor 

Comitetul de părinţi compus din cetă-
ţeni cu un nivel cultural-pedagogic mai 
ridicat şi cu o conduită familială şi cetăţe-
nească exemplară, ia parte la acţiunea de 
întărire a capacităţii educative a unor familii. 
Participarea unor membri ai comitetului de 
părinţi la convorbirile organizate de diriginţi 
cu părinţii, la vizitele făcute de diriginţi în 
familie şi expunerea unor probleme edu-
cative de către părinţi în faţa celorlalţi părinţi 
constituie un act de iniţiere pedagogică a 
părinţilor. 
b) Funcţie de informare a conducerii şcolii 
despre comportarea extraşcolară a elevilor şi 
despre modul de petrecere a timpului liber 
de către copii; 
c) Funcţie educativă, care constă în ajutorul 
acordat şcolii pentru şcolarizarea contin-
gentelor de copii, participarea la manifes-
tările extraşcolare ale elevilor, supravegherea 

Inițierea 
pedagogică a 

părinților.  

Funcție educativă Funcție de 
informare 
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conduitei lor extraşcolare, expuneri în faţa 
elevilor cu prilejul unor zile festive, dezba-
terea problemelor pedagogice ivite într-o 
clasă sau într-o şcoală, etc. Prin aceste funcţii, 
colectivitatea socială participă la acţiunea 
educativă organizată de şcoală. În multe şcoli 
însă, activitatea comitetului de părinţi este 
restrânsă la planul organizatoric – admi-
nistrativ. 

În relaţiile lor cu părinţii elevilor, profe-
sorii au de învins subiectivismul părinţilor în 
aprecierile pe care aceştia le fac asupra 
copiilor. Înţelegând greşit aprecierile care se 
fac asupra copiilor lor, unii părinţi se 
îndepărtează de şcoală, creând o atmosferă 
de neîncredere şi suspiciune în jurul 
profesorilor. Pentru a evita astfel de situaţii 
este necesar ca profesorii să abordeze cu mult 
tact discuţia cu părinţii. Din cauza nivelului 
pedagogic scăzut şi a diminuării funcţiei 
educative a familiilor, acestea nu răspund 
invitaţiilor de a vizita şcoala şi privesc cu 
indiferenţă acţiunea formativă a şcolii. 

Sunt şcoli care întâmpină dificultăţi din 
partea unor părinţi datorită înţelegerii greşite 
a rolului pe care-l are şcoala în formarea 
viitorului cetăţean. Pentru unii părinţi şcoala 
devine un scop în sine, nu un mijloc de 
formare a personalităţii copilului. Frecven-
tarea şcolii înseamnă şi realizarea scopului în 
concepţia acestor părţi şi urmarea este că ei 
nu se mai interesează de situaţia şcolară a 
copilului. Unele dificultăţi care pot bloca 
funcţionarea normală a relaţiei şcoală – 
familie izvorăsc şi din conduita greşită a unor 
învăţători şi profesori. Didacticismul exagerat 
şi tonul moralizator în discuţiile profesorilor 

cu părinţii îi îndepărtează pe aceştia de 
şcoală. Cadrele didactice nu trebuie să piardă 
din vedere că în relaţiile lor cu părinţii 
calitatea de părinte se păstrează şi atunci 
când tatăl sau mama unui elev a venit la 
şcoală să se intereseze de situaţia şcolară a 
copilului lor. În discuţiile cu părinţii conduita 
educatorilor trebuie să fie alta decât în 
relaţiile cu elevii [4, p.130]. 

Dificultăţile ivite în mecanismul relaţiei 
şcoală – familie pot fi învinse printr-o susţi-
nută muncă de ridicare a nivelului cultural al 
familiei şi de iniţiere pedagogică a părinţilor. 
Asta ar atrage după sine şi schimbarea 
atitudinii părinţilor faţă de şcoală. Ei vor 
înţelege rolul şcolii în lărgirea orizontului 
cultural al tinerei generaţii şi în pregătirea ei 
pentru viaţă. Însă iniţierea pedagogică a 
familiei nu poate fi restrânsă la prezentarea 
în faţa părinţilor a sarcinilor şcolare ale 
elevilor şi a atribuţiilor şcolii ci poate fi reali-
zată cu mai mult randament dacă părinţilor li 
se fac expuneri referitoare la unele aspecte 
ale educaţiei în familie. Conţinutul şi meto-
dica expunerilor au un rol hotărâtor în 
dezvoltarea interesului părinţilor pentru 
probleme pedagogice şi în atragerea lor spre 
şcoală.  

Pentru a realiza o cooperare fructuoasă 
cu familia, şcoala trebuie să cunoască mediul 
socioprofesional din familie, ambianţa cultu-
rală şi morală în care sunt crescuţi copiii, 
numărul lor în familie, atributele climatului 
afectiv şi stabil din familie, cu rol hotărâtor în 
stabilirea comportamentului copilului. Întru-
cât elevul se formează în două medii diferite 
– familia şi şcoala –cooperarea dintre aceşti 



182 
 

factori trebuie să se bazeze pe cunoaşterea 
reciprocă. De aceea este necesar ca şcoala să 
posede informaţii sociologice asupra gru-
pului familial. Ce trebuie să cunoască un 
profesor despre familiile elevilor săi? Datele 
prezentate în rândurile ce urmează despre 

aspectele următoare ale vieţii de familie ar 
ajuta dirigintelui să explice comportamentul 
unui elev, să determine factori sociali ai 
randamentului şcolar şi să aibă o imagine 
adecvată asupra mediului familial. 

 

 
 

Figura 2. Factorii sociali ai randamentului şcolar 
 

1. Cuplul părintesc: unit, disociat, descom-
pletat, vârsta şi profesiunea părinţilor, locul 
de muncă, dacă lucrează în schimburi sau nu, 
pregătirea şcolară a părinţilor, relaţiile 
cuplului familial, relaţiile lor cu copiii. 
2.  Structura grupului familial: numărul 
membrilor în familie, numărul copiilor şi 
vârsta lor, câţi copii frecventează şcoala, 
relaţiile dintre copii, dintre fraţi şi surori. 

3.  Funcţia educativă a familiei: când îşi 
pregătesc copiii lecţiile, cine-i supraveghează, 
unde se joacă, cum îşi petrec timpul liber, 
dacă sunt antrenaţi în activităţi intelectuale şi 
fizice hotărâte de părinţi, de ce mijloace de 
informare în masă dispune familia, ce 
metode utilizează părinţii pentru formarea 
conduitei copiilor, spre ce profesiune doresc 
să orienteze copilul, atitudinea părinţilor faţă 
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de şcoală şi valoarea pe care i-o acordă ei în 
viaţa copilului. 
4. Ambianţa culturală din familie. Ce preo-
cupări intelectuale au părinţii, dacă familia 
dispune de bibliotecă, la ce reviste sunt 
abonaţi, dacă merg cu copiii la teatru, 
cinematograf, manifestări culturale. 
5.  Condiţiile de viaţă din familie. Tipul de 
locuinţă, spaţiul de muncă al copilului, locul 
de joc decare dispune copilul, ocupaţiile 
copilului în familie, bugetul familiei. 
Importanţa cooperării şcolii cu familia a fost 
sesizată de profesori şi de stat. În condiţiile 
industrializării şi urbanizării rapide a lumii, 
în diverse ţări au fost create instituţii 
speciale, menite să organizeze şi să îndrume 
relaţiile şcolii cu familia.  
 

Concluzii 
Implicarea părinţilor în activitatea 

şcolară a copilului introduce un intermediar 
în raporturile şcoală-elev. Încrederea sau 
neîncrederea elevului în valorile şcolare şi în 
cadrele didactice, autoritatea de care se 
bucură acestea, reuşita sau eşecul, motivarea 
copilului şi eficacitatea instituţiei şcolare 
depind într-o măsură deloc neglijabilă de 
această mediere. În societăţile contemporane 
nu se poate vorbi despre educaţie familială 
fără a se ţine seama de raporturile familiei cu 
şcoala, aşa cum nu se poate vorbi despre 
educaţie şcolară fără a se ţine cont de 
raporturile şcolii cu familiile elevilor. 

Privind în ansamblu relaţia dintre 
şcoală şi familie, cercetările întreprinse au 
validat următoarele aspecte: 

1. Între acţiunile educative ale celor doi 
factori educativi – şcoala şi familia – există 
mai 
degrabă un raport de complementaritate, 
decât de rivalitate, acţiunea fiecăruia 
venind să o completeze pe a celuilalt. 

2. Calitatea relaţiilor dintre învăţător şi 
părinţi reprezintă un predictor al calităţii 
educaţiei. Relaţiile de încredere şi respect 
între partenerii implicaţi în educaţie sunt 
indispensabile în crearea şi susţinerea 
conexiunilor şcolilor cu familiile.  

3. Comunicarea dintre şcoală familie si 
comunitate este unul dintre instrumentele 
cele mai importante de stabilire şi 
menţinere a relaţiei de parteneriat pentru 
şcoală. Datele studiului indică necesitatea 
unei comunicări mai deschise între părinţi 
cadrele didactice si comunitate, astfel încât 
conlucrarea şi cooperarea cotidiana să 
devină o experienţă frumoasa.  

4. Legăturile şcoală-familie nu sunt statice, ci 
constituie un fenomen complex care poate 
varia prin factori ca vârsta elevului, 
fundamentul social şi educaţional al 
familiilor, experienţa acestora, varietatea 
activităţilor implementate, determinarea şi 
atitudinea cadrelor didactice de a continua 
drumul colaborării etc. 

5. Nivelul de aspiraţie al părinţilor vine în 
dezacord cu atitudinea lor faţă de tot ceea 
ce priveşte activitatea şcolară a copilului: 
comunicare şi activităţi împreună, control 
şi sprijin, raporturi cu agenţii educaţiei 
formale,atitudine marcată într-o mare 
măsură de insuficienţă şi uneori, dezin-
teres. Copiii sunt în mare parte neglijaţi 
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din acest punct de vedere, lăsaţi să se 
descurce singuri, în vreme ce părinţii 
imaginează pentru ei scenarii idealiste de 
reuşita viitoare. 

6. Construirea implicării comunităţii este o 
activitate multidimensionala; nu se bazează 
pe o singură acţiune, ci pe combinarea 
unui număr de acţiuni diferite cu scopuri 
similare. 

 7. Toate acţiunile de atragere a părinţilor 
necesită acţiuni bine planificate, astfel încât 
părinţii, membrii comunităţii şi cadrele 
didactice să se întâlnească în mod 
organizat, să discute şi să ia decizii în mod 
democratic.  

8. Stabilirea unui mediu cald, primitor în şcoală 
este fundamentul tuturor programelor 
care îşi propun să atragă părinţii. Pentru a 
verifica prima ipoteză formulată, interesul 
cercetării s-a îndreptat spre factorii ce îi 
determină pe părinţi să participe la 
activităţile şcolii la care învaţă copiii lor. 

 
 
 
 

Analiza a descoperit cinci condiţii cau-
zale: 

1. motivarea copilului; 
2. verificarea relatărilor lui despre activi-

tatea la şcoală; 
3. verificarea rezultatelor obţinute la învăţă-

tură şi purtare; 
4. construirea şi susţinerea imaginii lui la 

şcoală; 
5. îndeplinirea unei obligaţii. 

Cu siguranţă mai sunt şi alţi factori care 
determină părinţii să participe la diferite 
activităţi în cadrul şcolii, dar relevant este 
faptul că sunt părinţi care nu conştientizează 
încă în totalitate importanţa şi efectele bene-
fice ale implicării lor în activitatea şcolară a 
copilului. Ei consideră participarea la activită-
ţile şcolii mai mult o obligaţie, o datorie. 

 
Recomandări 
Colaborarea cu alte instituţii nu este 

întotdeauna uşoară, unii răspund pozitiv, 
alţii nu. Este parte a rolului şcolii să ajungă la 
comunitate, să încurajeze şi să convingă 
organizaţiile să se implice; uneori oamenii 
vor rezista din cauza a ceea ce văd ca graniţe 
profesionale. 
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